

Córdoba ante la guerra

La ocupación del Gurugú

La noticia de la toma del Gurugú por las tropas españolas circuló ayer en Córdoba rápidamente, produciendo extraordinaria satisfacción y vivo entusiasmo. En los cafés y demás centros de reunión era el objeto de todas las conversaciones y de múltiples comentarios altamente honrosos para el Ejército. En los edificios públicos se izó la bandera y los balcones de los casinos fueron galvanizados con colgaduras. En la sesión del Municipio, al darse cuenta de la fausta noticia, se vitoreó a España y al Ejército. Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde interino señor la Calle, visitó hoy al gobernador militar general don Francisco González de Uzqueta Benítez para felicitarle con motivo del triunfo obtenido por nuestras tropas. El general señor Uzqueta obsequiará al Ayuntamiento con un vino de honor. Numerosos pequeños grupos una nota muy simpática improvisando una manifestación patriótica. Esta, que engrosó considerablemente en algunos momentos, recorrió las principales calles de la ciudad, vitoreando a España y al Ejército. El día de ayer fué de verdadero júbilo para los españoles y de todos los corazones más que de los labios brotaron esos gritos patrióticos con un simpático grupo de pequeños nos aturdira: los gritos de viva España y viva el Ejército que acompañaban los aplausos y los entusiasmos del alma nacional. El entusiasmo popular señala claramente la importancia de la operación realizada por el aguerrido Ejército que se cubre de gloria bajo las órdenes de Berenguer, el caudillo de esta guerra de África. La reconquista del Gurugú representa la plena liberación de la ciudad de Melilla de la Frontera. La población por excelencia española que ahora es como antaño hacen tantas y tantas otras creaciones artísticas españolas forjadas en la guerra con el moro. El Gurugú vuelve a ser incorporado a Melilla y a su Babel y demás atalayas tornan a subir los españoles para ver al enemigo y para castigarle. En la mejor muralla de la ciudad hispanomora, "capital" brillante y risueña del Bivallidismo. Hacía el Este se había ocupado sus últimas estribaciones, las que por Atlaten y Segangan establecen el enlace con los marcos de Beni Bu Ifrar, dominadores de la llanura de Bu Erg, en la que se asienta la marjizada Zelun. Su total dominación, otra de enemigos la zona de Beni Sica, en la que se destaca con vigorosos caracteres la figura simpática de un mujéjar beludismo: el caid Abd el Káder, que en los momentos difíciles supo contener a la tribu que pretendía caer sobre Melilla. Observemos que el Gurugú ha sido ocupado a p. cho descubriendo, tomándolo montado a caballo. En los informes oficiales se menciona una vez más a la bizarra columna del intrépido general Sanjurjo, cuya vanguardia opera a las órdenes de un coronel que ya debiera ser general: Castro Girona, el caudillo de Xauen. Esta ocupación helica del Gurugú, no abandonado por los rebeldes, sino tomado a ellos por la fuerza de las armas, representa el desquite del cerco reciente de Melilla y también la marcial venganza de la infortunada acción de los cazadores de Madrid en 1909.

El Tercio de Africa

En el banderín de enganche del Tercio de Africa en esta plaza se ha inscripto para el Tercio de Africa los voluntarios Benifacio Velázquez Rodríguez y Juan Ruiz Estévez.

Clases de tropa

El ministro de la Guerra ha telegrafado al gobernador militar de esta provincia comunicándole que las vacantes de clases de tropa de unidades expedicionarias se cubran dentro de cada categoría con las de la misma en el orden siguiente: primero los de plantilla, segundo los supernumerarios, tercero los voluntarios de un año y cuarto los de complemento.

Cordobeses heridos

En el Hospital Militar de Carabanchel ha quedado hospitalizado el soldado de la Reina Epifanio Martínez Ramirez. En Valencia han sido hospitalizados los sargentos del regimiento de la Reina Lorenzo España Pérez y Pascual Puchel Casaca, los cabos José Santos Alcántara y Gabino Patena y los soldados José Piña Martín, Manuel Infantes Novado, Manuel Yelas López, Andrés Rodríguez Mesquera, Jesús Guerra Varela, Manuel Calmeiro Soldevilla, Inocente Bambeo Guillan, Francisco Gallarde, Manuel Navajas, Francisco Naranjo Moreno, Ventura Barral Vidal, Francisco Ocaña y Luis Rodríguez.

Enfermos a Jaén

Ayer, en el Correo, salieron para Jaén dieciséis enfermos que estaban atendiendo a su curación en este Hospital Militar, siendo conducidos por el médico auxiliar don Escolástico Navarro López.

Pensiones

Se les ha concedido la mejora de pensión por ascenso al empleo inmediato a Manuel Martínez Cisneros, padre del sargento Antonio Martínez Martínez, de Hornachuelos; Manuel Gregorio Expósito, padre del cabo José María Expósito Pérez, de Carcabuy; Juan José Romero Ramos y María Chaves Rincón, padres del cabo José Romero Chaves, de Fuente Obejuna; Joaquín Sánchez Caballero, padre del cabo Cecilio Sánchez Ortiz, de Carcabuy; Joaquín Jiménez Jiménez, padre del cabo Juan Jiménez Cabezas, de Lucena; Francisco Barea Díaz y Juana Moya Chiguez, padres del cabo Antonio Barea Moya, de Córdoba; Pedro Luque Jiménez y Elena Luque Piedra, padres del cabo Alfonso Luque Luque, de Carcabuy; Antonio Pérez Pulgarín, padre del cabo Antonio Pérez Damián, de Fuente Obejuna; Andrés Alcántara Ariza y María de la Paz Expósito, padres del cabo José María Alcántara Expósito, de la Rambla; Juan Silvestre Chovero, padre de Antonio Silvestre Galindo, de Benjalanc; Blas Lucena Bracero y Magdalena Burneco Urbano, padres del cabo Gregorio Lucena Burneco, de Castro del Río; Antonio López Doblas y Juan Ortega Valverde, padres del cabo Francisco López Ortega, de Izájar; Isabel Romero Cuenca, madre del cabo Eduardo Ortega Romero, de Doña Rama; José Holina Díaz y Dolores González, padres del cabo José Molina González, de Palma del Río, y María de los Angeles Alamillos García, madre del cabo Julián Blasco Alamillos, de Villanueva del Duque.

Muerto en campaña

El cabo de cuota don Manuel Castro Gosalvez, perteneciente al regimiento de la Reina, que se encontraba en un hospital de Melilla, ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en el combate librado el 26 de Septiembre en la posición de Tisza.

Obsequio

La señora doña Asunción Ruiz del Portal, viuda de Carbonell, en celebración del casamiento de su hija la encantadora señorita Rosario Carbonell con el señor Montijano, ha obsequiado con pavo trufado y dulces a los enfermos de Africa hospitalizados en Córdoba.

Material de guerra a Melilla

El domingo fueron embarcados con destino a Málaga, para ser trasladados a Melilla, cuatro morteros pertenecientes al Cuarto regimiento de Artillería pesada, de guarnición en esta plaza.

Ingenieros de Ferrocarriles

También ha telegrafado el ministro ordenando que se remita a la Junta de explotación relación nominal de las clases y soldados que hayan sido empleados ferroviarios antes de ingresar en filas, para que en el caso de agotarse toda la fuerza del segundo regimiento de ferrocarriles se incorporen a dicho cuerpo los referidos soldados.

DEL AYUNTAMIENTO

Visita del Prelado

Ayer visitó el venerable Prelado de la Diócesis doctor Pérez Muñoz al alcalde interino señor la Calle de Castro.

Los locales de Escuelas

El alcalde interino señor la Calle de Castro, acompañado de la inspectora doña Teodora Hernández San Juan y de los concejales señores Blanco Cantarero y Cuadro Cuesta, han visitado el local de la escuela de la calle del Custodio, en el que provisionalmente se instalará la de párvulos de la calle de Gutiérrez de los Ríos, realizándose una pequeña obra. Como quiera que aquella tiene Cantina Escolar, se procurará instalar provisionalmente la que corresponde a la del Colegio de la calle de Gutiérrez de los Ríos en el local en que se halla el del Campo de la Verdad.

Denuncia

Ha sido entregada a la Alcaldía, acompañada de denuncia, una muestra de queso en malas condiciones, la que ha sido remitida al Juzgado.

El tendido de cables

Ha ordenado el alcalde interino señor la Calle de Castro que el tendido de cables de la Compañía de Gas y Electricidad se efectúe de manera que se comprenda pequeños trayectos y se cierre en seguida las zanjas para que la suspensión del tránsito público se reduzca a las menores proporciones posibles.

La avenida de América

El señor la Calle de Castro expresó ayer a los periodistas el propósito de presentar al Concejo una moción en la que se consignase los extremos siguientes: Próxima la fecha gloriosa del 12 de Octubre en que españoles y americanos venimos celebrando unidos la fiesta de la Raza, y no habiéndose proyectado por la Cooperación municipal solemnidad alguna acreditativa de que Córdoba es uno de los pueblos de más tradición americanista, el alcalde que suscribe tiene el honor de proponer al Excmo. Ayuntamiento que, como recuerdo del día de la raza y el corriente año, se bautice con el significativo nombre de avenida de América la amplia vía conocida por la ronda de la Estación, en todo el trayecto comprendido entre el paraje llamado de Cercadilla y el lugar denominado del Pretorio.

Así esta vez estará en relación la amplitud y hermosura de aquella gran avenida con el glorioso nombre que ha de singularizarla. De tal manera quedará demostrado este año, como los anteriores, que Córdoba no deja pasar el día 12 de Octubre sin alguna expresión de su propósito de enlazar su nombre con el del continente descubierta por Colón, que por algo esta noble ciudad fué amparadora de los proyectos del insigne almirante. Ello será prenda segura de que en años venideros Córdoba cooperará con eficaces iniciativas a fomentar las relaciones que en todos los órdenes se están estableciendo entre España y América.

A su dueño

En la Secretaría especial de la Alcaldía se halla depositada para quien acredite ser su dueño, una cantidad de dinero hallada en la Estación de Córdoba.

Los perros vagabundos

Hoy se comenzará a aplicar las medidas dictadas por el alcalde interino señor la Calle de Castro para evitar el peligro que los perros vagabundos representan para el vecindario.

El cementerio de la Salud

El alcalde interino señor la Calle de Castro visitará hoy el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, para determinar sobre el terreno las mejoras que de momento se pueda efectuar.

La Comisión provincial

El gobernador civil ha convocado a sesión extraordinaria de la Comisión provincial para el día 13 del corriente. Dicha convocatoria tiene por objeto procurar facilidades para la hospitalización en nuestra capital de los enfermos de Marruecos.

La corrida benéfica

Se ha desistido, por ahora, de celebrar la corrida de toros proyectada para el día 20 del actual, a beneficio de los soldados enfermos y heridos del Ejército de Africa, por no tener los ganaderos reses disponibles de la edad que se deseaba.

A Melilla

Con destino al Ejército de operaciones en Africa, embarcaron anoche con dirección a Málaga ochenta mulos y material de guerra.

Soldado de la Reina

En los combates últimamente librados en Tisza, ha sido gravemente herido de dos balazos el soldado de Alcaracejos Luis Rodríguez Sepúlveda, perteneciente al batallón expedicionario de la Reina.

La Biblioteca de Séneca

En el pabellón de herramientas de los Jardines bajos han comenzado las obras para la instalación de la Biblioteca de Séneca.

La leche

Con carácter provisional ha quedado resuelto el abastecimiento de leche en cantidad suficiente para el abastecimiento de la población.

El pan

Cumpliendo las disposiciones de la Alcaldía, se ha practicado numerosos repesos de pan, imponiéndose las sanciones correspondientes a los dueños de las tahonas en que se expendía aquel artículo faltado de peso y siendo decomisadas las cantidades que se hallaban en este caso.

El repartimiento vecinal

Don Salvador Roldán Requena, presidente accidental de los vocales natos de la Comisión de la parte personal del repartimiento de la Parroquia de San Lorenzo, ha publicado un edicto en el que hace saber que, siendo el número de electores que figuran en la lista para designación de vocales electos de la Comisión de evaluación, superior a quinientos, corresponden practicar entre ellos un sorteo para determinar los cincuenta que de una manera directa y secreta pueden elegir a dichos vocales y, a este efecto, anuncia que el día 13, a las once, en la Sacristía de la parroquia expresada se efectuará dicho sorteo, que puede ser intervenido notarialmente por cualquier persona con derecho electoral.

MODAS

Margarita Fernández

Victoriano Rivera, 1 (Antes Plata) He recibido un importante surtido de sombreros modelos para señoras y señoritas, que son del mejor gusto dentro de la tendencia de la moda y de segura aceptación.

La Fiesta de la Raza y la Escuela primaria

Don Cirilo Sevilla, maestro de la octava escuela, expone su poco entusiasmo por esa clase de fiestas y que haya siempre preferido a la Marcha de Cádiz el Himno al Trabajo. Don Juan J. Fernández Cabrera, del Espíritu Santo, traza el siguiente programa: 1.º Los niños saldrán de sus respectivas escuelas con banderitas nacionales y se reunirán en un salón adecuado al acto. 2.º En el citado sitio, que no debe estar ornado con fastuosidad y si únicamente tener el retrato de Cristóbal Colón, sirviéndole de fondo la bandera de España que le evolvirá y alentó con su magna empresa, se pronunciará una conferencia eclesástica por persona competente en la que se dará a conocer el descubrimiento de América. También pueden leerse poesías y párrafos amenos de los mejores escritores, sobre lo mismo. 3.º Después, saliendo entonando el Himno a la Bandera, marcharán los niños con sus profesores a un sitio típico del campo y gustarán, a más de aire oxigenado, una sabrosa merienda, regresando después a la ciudad. 4.º Podrán repartirse a los niños estampas de Colón, que tengan en el reverso algunos datos biográficos. 5.º Pero todo esto se necesitan medios, que pueden recabarse del Ayuntamiento o de personas pudientes y amantes de la infancia. Don Rafael Suárez, de la cuarta, opina que pudiera reunirse a todos los alumnos en local apropiado y por algunos de los escolares mayores y más capacitados para ello, referirse o leerse la vida del inmortal Cristóbal Colón y hacerse un suscito relato del descubrimiento del Nuevo Mundo, recitándose alguna poesía alusiva y cantándose un himno a España, como final de fiesta, a cuya salida, de contarse de medios necesarios, podrían repartirse estampas o postales, representativas de hechos relacionados con el descubrimiento de América. Don Eladio S. Molano, de la novena y don Manuel Serrano, de la séptima, sin esbozar programa, abogan por la celebración de la fiesta. El acto como ya se tiene anunciado, celebrarse en el amplio local de la escuela que dirige el señor Serrano González, en la calle de Góngora.

Medicamentos modernos

FARMACIA DR. ESCRIBA

Calle San Pablo, núm. 5

La guerra de Marruecos

Recuperación del Gurugú

INFORMACION DE LA TARDE
POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

El júbilo de Melilla

El alto comisario de España en Marruecos general Berenguer comunica al Gobierno que a las diez de la mañana la bandera española coronaba los más altos picos del Gurugú. La operación se ha realizado con precisión y escasa resistencia. Sólo la columna del general Sanjurjo ha sostenido combate de importancia, batiendo al enemigo con la Artillería. La ocupación del Gurugú ha producido en Melilla vivísimo entusiasmo, expresado con repiques de campanas, lanzamiento de cohetes y otras manifestaciones de júbilo del vecindario.

Ocupación de Segangan

El domingo fué ocupado el poblado de Segangan por una columna mandada por el coronel Castro Girona. El enemigo opuso tenaz resistencia. Los rebeldes habían recibido auxilio de las caballos de Beni Said, Metalza y Beni bu Yahi. Desde los montes Sebti y Arbó fueron eficazmente cañoneados por la Artillería. De Atlaten salió otra columna que cooperó eficazmente al excelente resultado de la operación. Los aeroplanos arrojaron numerosas bombas sobre los grupos rebeldes. La columna del general Cabanellas aprisionó a cerca de quinientos rebeldes que resultaron cercados por el movimiento combinado de las fuerzas españolas. Fuerzas de exploración salidas del Avanzamiento y Atlaten han encontrado muchos cadáveres de harqueños. En la primera posición se conserva aún un fortín establecido por el general Marina en la campaña de 1909.

Manifestaciones de Maura

A la hora de costumbre ha estado en Palacio el presidente del Consejo de Ministros, para despachar con el Rey. A la salida fué interrogado por los representantes de la Prensa. Díjoles que en la Zona Española de Marruecos reinaba tranquilidad, lo que permitiría al Gobierno concentrar la atención en otros problemas. Preguntáronle los periodistas que cuándo regresaría de Melilla el ministro de la Guerra. —Conjeturaremos que volverá el miércoles— respondió. —Entonces no se reunirá el Consejo de Ministros hasta ese día. —No. Se reunirá mañana, porque tenemos que tratar del decreto de reapertura de las Cortes.

Hontoria y Francos

A las once y media, salieron de Palacio los ministros de Estado y Gracia y Justicia. El señor Francos Rodríguez, dirigiéndose a los periodistas, les dijo: —Podemos comunicar a ustedes una buena noticia: la de la ocupación del Gurugú. En términos análogos se expresó el señor González Hontoria. Los periodistas manifestaron que el jefe del Gobierno, con quien habían hablado a la salida de Palacio, nada les había dicho acerca de la ocupación del Gurugú. Respondieron que la noticia llegó a Palacio después de haber marchado el señor Maura, cuando ellos despachaban con el Rey. —En Melilla—agregó el señor Francos Rodríguez—no solamente hay tranquilidad sino que reina vivísimo júbilo.

El marqués de Estella

También ha estado en Palacio el capitán general de Madrid marqués de Estella. Los periodistas le comunicaron la noticia de la ocupación del Gurugú por las tropas españolas. —No me extraña—respondió—Hace tres días que habla cesado el paque y ello demuestra que el enemigo se rendía. Terminó diciendo que a las seis y media de la mañana había llegado un tren hospital que conducía a ciento cincuenta heridos procedentes de Marruecos.

El regimiento de Covadonga

Han estado en Palacio para despedirse del Rey los jefes y oficiales del regimiento de Covadonga, el que ha recibido orden de estar dispuesto para marchar a Marruecos. Permanecieron largo rato en el Alcazar Regio, conversando con S. M.

Visita de militares

Han cumplimentado al Rey el intendente señor Sáenz Pardo y el teniente coronel señor Arjona.

También ha visitado a S. M. el teniente coronel de Garelano don Javier F. Azúa, que marcha a Melilla.

Heridos de Marruecos

A las seis y media de la mañana llegó un tren militar conduciendo heridos de la campaña de Marruecos. El convoy debió de haber llegado ayer. Los heridos fueron esperados en la Estación por el subsecretario de Guerra, el capital general de la región y otras personalidades. Formaban la expedición ciento treinta heridos. De ellos nueve son oficiales. En automóviles y carruajes fueron trasladados a los Hospitales de Carabanchel y San José y Santa Adela, en los Cuatro Caminos, yendo noventa y seis al primero y treinta y cuatro al segundo.

Cierva en Segangan

Comunican de Melilla que el ministro de la Guerra ha visitado la posición de Segangan, últimamente reconquistada por las fuerzas españolas.

Otras noticias

El representante del Japón

Ha cumplimentado al Rey el ministro plenipotenciario del Japón en España.

El ministro de Marina

El marqués de la Cortina ha regresado do Cartagena.

Dé Gobernación

El conde de Coello de Portugal ha anunciado a los representantes de la Prensa que mañana marchará a Zaragoza. Espera regresar el jueves.

Brigadas sanitarias

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los representantes de la Prensa que ha comenzado a funcionar en Valladolid, Palencia y Huelva el servicio de brigadas sanitarias.

PROVINCIAS

Río desbordado

A causa del temporal reinante, se ha desbordado el río de Chelva, de la provincia de Valencia. Las aguas han cortado el puente del ferrocarril de Valencia a Ademuz. El servicio ferroviario se efectúa con trasbordo.

Tranquilidad

Se ha restablecido la normalidad en Pontevedra. Todos los obreros en huelga han vuelto al trabajo. En virtud de ello, han sido puestos en libertad los vocales de la Comisión de huelga. El gobernador civil ha manifestado que amparará el derecho de todos, garantizando la libertad de trabajo.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos, cierre	54 90
Libras, cambio medio.	28 73
Idem cierre.	28 71
Marcos	6 25
Dóllars	7 43
Coronas austriacas	0 55
Interior 4 por 100 al contado	66 40
Exterior 4 por 100 al contado	82 00
Acciones del Banco de España	498 00
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	254 50
Idem preferentes Azucarera	65 00
Idem de Tabacos	268 00
Ferrocarriles de M. Z. A.	286 50

DE SOCIEDAD

La distinguida señora doña Araceli Osuna, viuda de García Llovera, propietaria de este periódico, regresó ayer de Madrid, donde ha permanecido una corta temporada. Reciba nuestra bienvenida muy afectuosa.

—Han marchado a Marmolejo doña Rosario de Ariza Victor, viuda de Carbonell, y su sobrina la señorita Rosario Vázquez de la Torre. —Salieron para Sevilla la señorita Concepción Rivera Rey y su hermano don Francisco. —Ha regresado a Fuente Obejuna el diputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo. —Marchó a Marmolejo la condesa de Cañete de las Torres, acompañada de su prima la señorita Valle Castro.

GRAN TEATRO. Ideal Cinema

ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO

Funciones para hoy MARTES 11 DE OCTUBRE de 1921.—A las 6 y 1/2 de la tarde, estreno del episodio cuarto y última exhibición del tercero de la emocionante serie LOS JINETES DE LA LUNA, interpretada por los eminentes artistas ART ACORD y MILDRED MOORE.—Exhibición de la extraordinaria película en dos partes, de palpitante actualidad, TOMA DE XAUEN por las tropas españolas.—Durante la proyección escogidas composiciones musicales.

A las 9 de la noche, por la notable Compañía ISAURA MARTIANEZ se representará la comedia en tres actos, de don Manuel Linares Rivas, titulada LA RAZA.—Como fin de fiesta tomará parte la inimitable estrella AMALIA DE ISAURA. Para precios y más detalles véanse programas.

—Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la distinguida señora doña Rafoela Rodríguez Manso, esposa del acaudalado industrial don Faustino Manso Yaner.

—Ha regresado de Medina Sidonia, acompañada de sus hijas, la señora doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos.

—El director de Telégrafos don Rafael Enriquez de Luque ha marchado al balneario de Alhama (Granada).

—Procedentes de Espiel han llegado a esta capital el médico don Adolfo de Castro y su bella hija Carmelita.

—Del mismo pueblo ha llegado para continuar sus estudios en la Escuela Normal de Maestras la distinguida señorita Petra Briceño.

—Se encuentra enferma de bastante gravedad, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, la señora doña Antonia Escribano, viuda de don Miguel Sánchez, oficial que fué del Ayuntamiento.

Le deseanos completo restablecimiento.

—Ha regresado del Puerto de Santa María, donde ha pasado una temporada, don Miguel de Torres Irribarren, marqués de Villarreal de Purullena, acompañado de su bella hija Amalia.

—Se encuentra en Córdoba el catedrático del Instituto de Sevilla don Antonio Jaén Morante.

—Llegaron a esta capital el alcalde de la Rambla don Federico Roldán, don José Lucena Porras y el delegado regio de Primera Enseñanza don José del Río de la Bandera.

TRIBUNALES

Vista interesante

Ayer, ante la Sección primera de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Alfonso Pérez Ramiso, por el delito de homicidio, cometido en la persona de Francisco Luna.

La vista de esta causa había despertado bastante interés, con motivo de ser personas muy conocidas el procesado y el interfecto, por lo cual acudió numeroso público al juicio.

Alfonso Pérez declaró en el acto del juicio que ignoraba cómo había hecho el disparo que produjo la muerte a Luna.

La prueba testifical resultó desfavorable para el procesado.

El fiscal don Alfonso Moreno, sostuvo que el hecho constituía un delito de homicidio en circunstancias modificativas.

El querrelante particular don José Fernández Jiménez, mantuvo que en el homicidio concurría la circunstancia agravante de astucia.

El defensor don Francisco Martínez Beltrán presentó conclusiones alternativas, asegurando en unas que su patrocinado había procedido en defensa legítima de su padre y en otras que obró bajo la influencia del miedo insuperable.

El presidente del Tribunal de Derecho don José Villalba Martos, hizo el resumen de los debates.

Todas las partes pronunciaron elocuentes informes.

El Tribunal popular dió veredicto de inculpabilidad y el representante del ministerio público solicitó la revisión del proceso, por nuevo jurado.

El Tribunal de Derecho no accedió a esta petición y dictó sentencia absolutoria para Alfonso Pérez Ramiso.

La vista concluyó después de las diez de la noche.

Juicio por jurados
Hoy, en la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio con intervención del jurado, de la causa seguida en el Juzgado de la Rambla, contra Rafael Ramos Gómez, por el delito de homicidio.

De la defensa del procesado está encargado el letrado señor Calderón Uclés.

Juicio oral
En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Posadas, por el delito de hurto, contra Alfonso Pino y dos más.

De la defensa de los procesados está encargado el letrado señor Calderón.

ZOTAL DESINFECTANTE E INSECTICIDA

CURA LAS ENFERMEDADES del GANADO Y PLANTAS

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

LOS PERFUMES

GUIDOR

y sus incomparables

EXTRACTOS, LOCIONES, COLONIAS, CREMAS, POLVOS Y JABONES.

EXTRACTOS, LOCIONES, COLONIAS, CREMAS, POLVOS Y JABONES.

EXTRACTOS, LOCIONES, COLONIAS, CREMAS, POLVOS Y JABONES.

EL CENTENARIO DE LA ORDEN TERCERA

Velada literario-musical

Digno epílogo de las solemnes fiestas organizadas por los religiosos capuchinos de la residencia de Córdoba en conmemoración del séptimo centenario de la fundación de la Venerable Orden Tercera de Penitencia, fué la velada literario-musical celebrada el domingo último.

La iglesia del Santo Angel (Capuchinos) fué convertida, como por arte de magia, no en un salón, sino en un precioso jardín.

Cubriéronse los altares con rojas colgaduras, plantas y flores, las imágenes que hay en las naves del templo fueron sustituidas por jarrones y macetas y en el lugar en que se halla el retablo del altar mayor, ante el cual estaba el estrado presidencial, instalóse una profusa iluminación eléctrica, artísticamente combinada con los demás elementos de ornamentación, que ofrecía un hermoso golpe de vista.

Al acto asistió numerosísimo público que llenaba por completo el salón y del que formaban parte muchas distinguidas señoras y encantadoras señoritas.

Al entrar el Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz fué recibido a los acordes de la Marcha de Infantes, tocada en el piano.

El digno Prelado de la Diócesis ocupó el sillón presidencial, acompañado por el diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, el R. P. provincial de los religiosos capuchinos, el canónigo maestre de la Santa Iglesia Catedral don Miguel Blanco Moreno, el arcediano don Miguel García Ballesteros, el magistrado don Juan E. Seco de Herrera, el Reverendo Padre guardián de los religiosos capuchinos, el director de El Defensor de Córdoba don Daniel Aguilera, don José María Rey Díaz y don José Priego López en representación de los jurados del Certamen, el R. P. capuchino fray Ramón de Gines y el concejal del Ayuntamiento don Angel Suárez Varela Alonso.

También asistieron representaciones del clero y de las órdenes religiosas.

A las seis de la tarde empezó la velada con el aria Pregiera de la ópera Elvasto, que fué muy bien cantada por don Rafael García, a quien acompañó en el piano don Rafael Vich, primer organista de la Santa Iglesia Catedral.

Seguidamente el R. P. Ramón de Gines dió cuenta del resultado del Certamen y proclamó los nombres de los autores premiados, que son los siguientes:

Tema primero.—San Francisco, su vida y sus obras; premio 250 pesetas del Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de la Diócesis, al Reverendo Padre franciscano Santa Hueso.

Tema tercero.—¿Qué es la Venerable Orden Tercera? Accésit a don José Corrales, administrador de Correos de Urbrique. Segundo accésit a don Gonzalo Mata y López Acedo, de Granada.

Tema cuarto.—San Francisco y la Venerable Orden Tercera (poesía). Accésit al R. P. capuchino Fulgencio de Ectja.

Tema quinto. Los cinco amores franciscanos (sonetos). Accésit a don Enrique Saavedra Castro, presbítero, residente en Fonsagrada (Lugo).

Seguidamente los señores Vich, Pablos y Viduarreta interpretaron en el piano, el violoncello y el violín, con gran acierto, la Melódica patética de Tchaikowsky.

El beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Fernando Aguilar leyó después la poesía a San Francisco, premiada con accésit.

Don José Luque Ramírez cantó luego, con mucho gusto, L'hivern mes cruel, de Vich.

Don Fernando Aguilar leyó los sonetos premiados con accésit y después cantó con suma delicadeza, con verdadera maestría, La partida, de Alvarez, obra que tuvo que repetirse a instancia del auditorio.

El R. P. Ramón de Gines, en un breve discurso, tan bello como inspirado, hizo la presentación del mantenedor de la fiesta.

Dijo que Dios no había querido que hablase en ella la elocuencia, ni la ciencia, ni la poesía; como el alma cordobesa es gemela del alma franciscana y ambas están unidas por el amor más puro, consti-

tuyendo algo así como dos pétalos de una misma flor, Dios habla querido que hablara allí el corazón, el amor, y ellos iban a hablar por boca de don Manuel Enriquez Barrios.

El señor Enriquez Barrios, después de un delicado exordio en el que expuso la complacencia con que, apesar de reconocer su falta de méritos, había aceptado la invitación que la Iglesia le dirigiera para hablar en aquel acto, cantó un himno hermoso, en períodos sentidísimos, llenos de arrebatadora elocuencia, a San Francisco de Asís y a la Venerable Orden Tercera.

Dijo que hoy como nunca hace falta el imperio de esta para borrar los odios de la humanidad, consecuencia de los cuales han sido la reciente guerra mundial y la que hoy libra España en el territorio africano, y para que a esos odios sustituya el amor predicado por Jesucristo y después por su hermano San Francisco de Asís.

Narró varios episodios de la vida de este y evocó las grandes figuras de terciarios insignes como Colón y su protector el Padre Marchena.

Sostuvo que los verdaderos principios de la democracia, de la libertad, la igualdad y la fraternidad se hallan en la Orden fundada por San Francisco y terminó afirmando que el alma cordobesa es el alma franciscana, vaciada en los moldes de la Venerable Orden Tercera.

El R. P. Ramón de Gines volvió a hablar expresando la satisfacción que le producía la brillantez de aquel acto, la cual le compensaba la ardua labor que había requerido su organización.

En ingeniosísimas frases expresó su gratitud al señor Enriquez Barrios, a quien estrechó en fuerte abrazo, diciendo que en él abrazaba a Córdoba y excitó al dignísimo Prelado de la Diócesis para que cerrara con broche de oro aquella solemne velada, dirigiendo su palabra al auditorio.

El Excmo. e Ilmo. señor Pérez Muñoz, atendiendo el requerimiento, impresionó un brillante discurso en el que consignó la satisfacción que le habían producido los solemnes actos celebrados en Córdoba para conmemorar un centenario glorioso, los cuales se debían a la iniciativa de un Padre revolucionario.

Enaltecíó la figura de San Francisco de Asís y su magna obra; hizo votos porque el entusiasmo y el amor que esta ciudad ha demostrado por ella sea el billete que le facilite la entrada en la Gloria y terminó ensalzando el alma cordobesa la que, para obtener la suma perfección, debió ajustarse a las reglas y preceptos de la admirable Orden Tercera.

Tanto los artistas como los oradores que tomaron parte en la fiesta fueron entusiastamente aplaudidos y el público interrumpió varias veces, con clamorosas ovaciones, a don Manuel Enriquez Barrios y al Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, a quien también vitoreó al final de su discurso.

El R. P. Ramón de Gines, organizador de las fiestas del Centenario de la Orden Tercera, obtuvo muchas y merecidas felicitaciones por el éxito brillante de sus trabajos, felicitaciones a las que unimos las nuestras muy complidas.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las seis de la tarde se reunió la Corporación Municipal para celebrar sesión pública.

Presidió el alcalde interino señor la Calle y asistieron los tenientes de alcalde y concejales señores Pérez Guerrero, León Priego (don Rafael), Cuadro, Martínez Navarro, marqués de Ontiveros, Lama Pérez, Vergara, Diéguez, Moraga, Cáceres, Urbano, Troyano, Azorín, Tienda, Blanco Cantarero y Avilés.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Moraga se queja del mal estado en que se está quedando el pavimento con motivo de las obras que realiza la Compañía de Electricidad.

El señor Pérez Guerrero se adhiere a las manifestaciones hechas por varios señores concejales en la sesión anterior respecto a que no se admitan enfermos de guerra en el Asilo, puesto que ha sido creado el hospital allí instalado para albergar heridos.

El señor Troyano hace una denuncia contra la Compañía de Gas y Electricidad por estar haciendo un tendido de cable sin la autorización necesaria.

El señor Avilés se ocupa del asunto de los enfermos, diciendo que estos pueden constituir un serio peligro para los ancianos allí acogidos.

El marqués de Ontiveros y el señor León Priego protestan contra la presidencia por no haber dejado hablar en la sesión anterior en la sección de ruegos y preguntas del asunto de la Plaza de toros.

El alcalde da cuenta de la toma del Gurugú y propone que se dirijan telegramas al ministro de la Guerra y al Gobierno felicitándole por tan glorioso hecho y que una comisión visite al gobernador militar y al civil con tal motivo.

El señor Diéguez propone que se envíe otro telegrama al alto comisario.

Se acuerda así, con el voto en contra del señor Azorín.

Al entrarse en el orden del día el señor León Priego (don Rafael) da un viva al Ejército, que es contestado por la Corporación.

El alcalde ordena que conste acta la patriótica actitud del señor León Priego.

Se da lectura a un oficio de la maestra de la Escuela Nacional número 2, establecida en la calle Custodio, interesando la ejecución de obras en dicho local y se promueve una ligera discusión por pretender algunos concejales de la izquierda que se retire el dictamen por estar firmado solamente por un concejal de la Comisión de Instrucción Pública.

Intervienen en la discusión varios concejales y se aprueba la ejecución de las obras solicitadas.

Con motivo de una instancia promovida por doña Dolores López Arroyo solicitando que se le continúe abonando la subvención que venía percibiendo como maestra del barrio del Espíritu Santo para encargarse de la clase de párvulos, el señor

Moraga se opone a la concesión y requiere al señor Cuadro para que exponga sus puntos de vista.

El señor Cuadro se muestra partidario de que se conceda, apoyándose en la falta de escuelas que hay en Córdoba.

El señor Martínez Navarro también se ocupa de este asunto y aboga porque se apruebe la instancia.

Intervienen los señores Azorín, Moraga, Blanco Cantarero, León Priego y Salinas, explicando cada uno su punto de vista.

El señor Cuadro propone que se vote la creación de escuelas municipales.

Un incidente.—El alcalde levanta la sesión

Continúa debatiéndose la cuestión apasionadamente.

El señor Moraga pide la palabra para hacer aclaraciones y el señor la Calle se la niega.

El presidente dice que va a hacer el resumen del debate, y que como este ha tomado caracteres más extensos de lo que debiera se va a someter el asunto a votación, bajo su responsabilidad.

Varios concejales intentan hablar y el señor la Calle no se lo consiente.

Se procede a la votación.

Al preguntarse al señor Avilés su voto en pro o en contra manifiesta que si no hay responsabilidades en el acuerdo vota en favor y si no en contra.

El presidente le dice que debe limitarse a contestar sí o no.

Se le pregunta nuevamente y hace idénticas manifestaciones.

El señor la Calle llama tres veces la atención al señor Avilés y levanta la sesión.

La actitud del señor la Calle produjo gran revuelo en las minorías liberal y republicanas.

Los concejales conservadores se reunieron después de la sesión en la Alcaldía, presididos por el señor la Calle, para tomar acuerdos.

DEL GOBIERNO CIVIL

Local para la Policía

Merced a las gestiones reiteradas del gobernador, la Dirección de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante ha dispuesto que se habilite un local adecuado en la Estación Central para la instalación de la Inspección de Vigilancia y Seguridad, necesidad indispensable que se sentía desde hace mucho tiempo.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil una comisión compuesta por el ingeniero de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante señor Arana, el interventor del Estado señor Muro, el inspector de movimiento señor Teba, el jefe de depósitos señor Rodríguez y un capitán de ingenieros de ferrocarriles, quienes conferenciaron con el señor Suca acerca de la situación del conflicto planteado por los obreros del depósito, talleres y recorrido.

También cumplimentó al gobernador el Obispo de la Diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz, que fué recibido y despedido en la escalera por el señor Suca y todo el personal del Gobierno.

Visitaron, por último, al gobernador el senador del reino don Rafael Conde y el concejal don Manuel Tienda.

Gacetillas

Las multas de la leche

Ayer, por la mañana, estuvo en el Gobierno Civil el concejal republicano y abastecedor de leche don Francisco de P. Salinas, acompañado del senador del Reino don Rafael Conde Jiménez, para hacer efectivo el importe de las veintinueve multas de 75 pesetas impuestas a los vendedores de leche que la expendían a mayor precio que el fijado por la Junta de Sub-sistencias.

Los trenes de Madrid

El tren expreso de Madrid llegó ayer a Córdoba a las dos de la tarde.

A las cuatro llegó un tren adicional al correo formado en Alcazar de San Juan.

Este retraso obedeció a los grandes desperfectos ocasionados en una vía por una formidable tormenta que descargó durante la noche del domingo.

El comisario señor Herrera

Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra redacción la visita del comisario del Cuerpo de Vigilancia don Juan Herrera, antiguo y querido amigo nuestro, que ha sido recientemente destinado a prestar sus servicios en la plantilla de esta capital a la que ya perteneció hace años, realizando una actuación muy afortunada.

Correspondemos a su atención reiterándole nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Cebada de siembra de clase superior

HIJOS DE JOSÉ DELGADO MARTINEZ Y C.
(S. en C.)
Llano del Pretorio, núm. 3.—Córdoba

Agresión de un loco

Ayer, en la casa su número de la calle de Mucho Trigo ocurrió un sensible suceso.

Un individuo llamado Ricardo Blanco Alvarez, que padecía ataques de enajenación mental, al ser víctima de uno de éstos, agredió a su esposa Concepción Criado Herucica, asestándole dos golpes con una navaja.

Los vecinos de la citada casa, en la que habita dicho matrimonio, acudieron y evitaron que el demente continuara agrediendo a su mujer.

Carreras Militares

Para el próximo año de 1922 se establecen dos convocatorias de ingreso en las Academias Militares, una en 15 de Febrero y otra en 15 de Octubre. Los aspirantes podrán convalidar las asignaturas de cultura general con los certificados de aprobación de los Institutos. Los ejercicios aprobados tendrán validez para las convocatorias sucesivas. También se establecen cursos de ocho meses sin interrupción de vacaciones dentro de las Academias Militares, reduciendo a dos años la duración de la carrera.

Para más detalles pidan Reglamentos Academia Torres.—Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

CLINICA RONCAL

ASPROLITINA: Garganta, Nariz, Oído. Bravío la Portilla, 3, pral.—Córdoba LABORATORIO.—Consulta de 1 a 5.

Funerales

Ayer, a las diez de la mañana, se verificaron en la iglesia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Josefina Huici Labayen, esposa que fué de nuestro querido amigo el notable periodista don Patricio López y González de Canales, exgobernador civil.

La ceremonia religiosa fué presidida por el arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral don Juan González de Canales, rector de la parroquia señor Molina, expresidente de la Diputación don Rafael Barrios Enriquez, presidente de la Audiencia señor Villalba, fiscal de S. M. don Alfonso Moreno, diputado a Cortes don Manuel Enriquez Barrios, teniente de alcalde don José Pérez Guerrero, don Fernando González de Canales y Castro, don Juan Lora y Sotomayor y don Tomás González de Canales.

Terminada la ceremonia religiosa, numeroso duelo acompañó el cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Rafael Barrios Enriquez, por el Circulo Liberal; don Rafael Gavilán Bravo, por el Colegio de Abogados; don Ramón León Priego, por la minoría liberal del Ayuntamiento; don L. Gabriel García, como amigo íntimo de la familia; don Miguel Navarro, por la familia doliente, y don Eduardo Baro, en representación de la Prensa local.

A nuestro querido amigo don Patricio López y González de Canales y demás familia doliente reiteramos el testimonio de nuestro sincero pesar por la irreparable desgracia que les aflige.

Muerto por el tren

En la Estación férrea de Villafranca el tren número 2, arrolló a un hombre, que resultó horriblemente mutilado.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, que instruyó las primeras diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver, que no pudo ser identificado.

FRANCISCO MOLTO AURA

MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS ENFERMEDADES DEL PECHO

— Aplicación del 606 y 614 — Góngora, 9 (entrada por Julio Barrell). Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un niño doña Luisa García Solano, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Moya Escribano, ofi.ii. de la Sección Administrativa de Primera enseñanza.

Reciban nuestra enhorabuena.

Panaderos denunciados

Han sido denunciados los panaderos Francisco Tarradas, viuda de José Salmoral, viuda de Antonio Salmoral, Antonio Remesal, Juan Gálvez, Joaquín Martínez, Eugenio Liévana, Francisco Roldán y Angel Moyano, por no poner el sello de sus respectivas tahonas a las piezas de 0'10 y 0'15 pesetas.

Por vender su artículo faltar de peso se le ha impuesto la correspondiente sanción al panadero de las Costanillas Alfonso Martín.

Buena noticia

Victor Buachina, viajante de la antigua y acreditada Casa Pampló, de Valencia, tiene el honor de invitar a lo más distinguido de Córdoba a la Exposición que inaugura en el Hotel Suizo por cinco días a contar de esta fecha, en donde las señoras de gusto más refinado encontrarán entre la inmensa variedad de artículos, los más elegantes modelos de Vestidos, Abrigos, Salidas Teatro, Peletería fina y todo lo que se refiere al arte de vestir elegante.

Señoras: no deje V. de venir cuanto antes, pues tengo la seguridad de encontrar lo que desea.

PALOMARES

FOTOGRAFO

Brevedad en los trabajos. D. HORNACHUELOS, 7. CÓRDOBA

Fuerte escándalo

Las vecinas de la calle de San Basilio, núm. 43, Genoveva Castro e Isabel Castro, cuestionaron ayer a las ocho de la mañana formando un fuerte escándalo, siendo amonestadas por el guardia municipal del distrito.

A las pocas horas se reprodujo el escándalo por las mismas individuos, maltratándose mutuamente de palabra y obra, por cuya causa han sido denunciadas.

Al señor Alcalde

Llamamos la atención del señor Alcalde acerca del mal estado en que se encuentran las zanjas que han practicado en las calles de Góngora y Eduardo Lucena para el tendido de un cable, las cuales, además de producir grandes molestias al vecindario, constituyen un verdadero peligro a los transeúntes.

Esperamos del señor Alcalde subsane esta deficiencia poniendo vigilantes que avisen a los transeúntes el peligro.

SALÓN RAMIREZ - GRAN CINE

Función para hoy 11 de Octubre 1921.—Grandioso espectáculo de cine y variedades. Chistosa película LA ELEVACION DE LA AMBROSIO.—Grandioso éxito de la local bailarina ENCAJETA UNAMUNO.—Éxito enorme de la gran estrella española PEPTTA RAMOS (GOYTIA).

Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.

Precios: véanse en la pizarra del Salón.

El cementerio de San Rafael

Transcurrido el plazo porque se autorizó la ocupación temporal de las sepulturas de adultos que comprende el cementerio denominado de San Emilio del cementerio de San Rafael y debiendo procederse a la exhumación de los restos que se encuentran por la Alcaldía se avisa de ello al público quienes afecte esta determinación, con el fin de que en brevísimo plazo puedan hacerse cargo de las lápidas y verjas que hay en dichas localidades y adquirir, en el caso de que lo deseen, otros enterramientos con destino a la conservación de los mencionados restos, concurriendo a ello con la oportunidad debida al Negociado respectivo de la Secretaría municipal, donde se les enterará de los requisitos que en tal caso deben cumplirse para realizar dichas operaciones.

Malos tratos

La vecina de esta capital Antonia Carrero Criado ha dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que el domingo anterior, a las doce del día, se presentó en su domicilio, calle Alfonso XII, número 3, su convecino Ricardo Blanco Alvarez, matrándola fuertemente.

El agresor se dió a la fuga.

Niño herido

El domingo fué asistido en la Casa de Socorro el niño Antonio Moreno Ramírez de una herida leve que le causó Rafael Becio Carmona.

LA CASA DE TEJIDOS

DE J. Ruiz Romero

se trasladará a su nuevo local de la calle María Cristina y Alfonso XIII, sin interrupción de la venta de los artículos de la próxima Octubre y saldrá todos los artículos a precios increíbles en los meses de Agosto y Septiembre.

Claudio Marcelo. 3.—Ventas contadas. PRECIO FIJO

Peritos Agrícolas

Preparación para ingreso en la Granja Escuela de Córdoba. Ingresados todos los presentados por la Academia Torres.—Número UNO en las convocatorias de 1916 y 1917.—Internado.—Fídense reglamentos, Ramírez de Arellano, 7.—Córdoba.

Sin dueño

En el Asilo de Madre de Dios se hay depositada una burra blanca, encontrada en la vía pública.

Escandalosos

Por agentes de la guardia de Seguridad ha sido detenidos Manuel Sánchez Estévez y Manuel García Cuevas, que produjeron un fuerte escándalo en la vía pública, siendo puestos a la disposición del Juzgado correspondiente.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

El vicorioso avance de nuestras tropas en la zona de Melilla - -

Detalles de la toma del Gurugú

La columna Sanjurjo ha operado brillantemente

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada al Ministerio de la Guerra. La Prensa dice lo siguiente:

Participa el alto comisario que se ha efectuado la ocupación del Gurugú.

La columna Sanjurjo que era la más fuerte envolvió al amanecer el macizo montañoso del monte y la meseta de Tarradellas, haciendo huir al enemigo y estableciendo posiciones en los sitios más estratégicos.

Los rebeldes intentaron impedir el avance, el establecimiento de posiciones y el abastecimiento de las mismas, pero fueron repelidos muy durante por la columna Sanjurjo que se comportó brillantemente y mereció grandes elogios.

La columna que manda el coronel del regimiento de Sicilia subió a Barraca, estableciéndose en Peñas Azar, amenazando el campamento por aquella parte.

El resto de la brigada de Cabanellas, que llevaba Caballería y Artillería enlazó con las columnas que mandaba el coronel de Sicilia y con la de Sanjurjo por la parte Sur.

La columna del general Berenguer se dividió en tres, ocupando la del coronel Sotelo Peñas Saro, la del coronel Jaro Haró y la del teniente coronel Ayuso.

La columna del general Fresneda se hizo fuerte en la colina de Basbel y mientras un destacamento ocupaba Taigrux, el resto se dirigió hacia Haró, cogiendo al enemigo dos cañones Schneider e incendiaron los poblados.

La columna del coronel Riquelme envolvió al enemigo en Karauz y permaneció en esta posición todo el día.

En ella fueron encontrados restos de un cañón, proyectiles y granadas rompedoras. Excepto la columna Sanjurjo las demás no tuvieron novedad alguna.

A las diez de la mañana se consiguió el objetivo propuesto, siendo izada la bandera española en el picacho más alto del Gurugú.

La brigada Sanjurjo estuvo combatiendo desde el amanecer hasta las siete y media de la noche, hora en que el valiente general acampó sus tropas.

El enemigo, que sufrió enormes bajas, recibía constantemente refuerzos del interior del Rif.

Los rebeldes eran dirigidos por Abd el Krim, quien trataba de evitar por todos los medios el aprovisionamiento del Gurugú.

Todos los intentos de los moros fueron rechazados por las columnas Sanjurjo.

El Gurugú está convertido en una extensa hoguera y a la hora en que telegrafistas arden todos los aduanas desde donde los moros hostilizaban Melilla.

Termina el parte declarando que se han distinguido notablemente el Regimiento de Granada y la batería del tercer de Montaña.

Créese que el Alto comisario será ascendido

La noticia de la toma del Gurugú causó gran impresión y júbilo.

En los círculos políticos fué muy comentado el brillante hecho de armas realizado hoy por nuestro valiente Ejército.

Se aseguraba que en el primer Consejo de ministros que se celebre bajo la presidencia del Rey será ascendido a teniente general don Dámaso Berenguer.

La situación del Gobierno

En las tertulias políticas se decía que con motivo de la ocupación del Gurugú ha tomado nuevo giro la cuestión política.

Créese que el actual Gobierno encontraría en lo sucesivo dificultades para gobernar ya que se creó por y para Marruecos, y ya está realizada la parte más importante de la campaña.

Lo que dice "La Epoca,"

"La Epoca dice lo siguiente:

La situación en Marruecos ha variado totalmente el sentido favorable; podemos seguir e pararnos, aumentar o disminuir nuestros esfuerzos.

Ahora puede el Gobierno plantear el problema político de Marruecos en toda su amplitud ya que no apremian las necesidades militares.

Noticias directas de la campaña

Muerte del teniente Agullá

Melilla.—A consecuencia de las heridas que sufrió en la toma de Atlaten ha fallecido en el hospital militar de Melilla el teniente del Tercio Extranjero señor Agullá.

Los moros han tenido mil quinientas bajas

Melilla.—Informes fidedignos recibidos del campo enemigo aseguran que los moros han tenido más de mil quinientas bajas en los últimos combates.

Llegada del ministro de la Guerra

El «Giralda» choca con el «Alicante»

Melilla.—A las nueve y media de la mañana entró en el puerto el vapor «Giralda» trayendo a bordo al señor Cierva.

A la entrada el «Giralda» a causa del temporal chocó con el buque hospital «Alicante» resultando el primero con algunas averías de escasa importancia en la popa.

Cumplimentando al ministro

Melilla.—A poco de anclar el «Giralda» fueron a bordo para cumplimentar al señor Cierva los generales Cavalcanti y Berenguer (don Federico), acompañados de sus ayudantes.

En Nador y Segangan

Melilla.—A las diez de la mañana se dirigió el señor Cierva a Nador acompañado de las generales antes mencionadas.

El ministro examinó las posiciones, internándose en su excursión hasta llegar a Segangan.

En este punto conferenció con el general Sanjurjo a quien felicitó por su brillante actuación.

En Nador fué presentado al ministro el soldado José Rodríguez, que acababa de presentarse procedente del campo enemigo donde estuvo prisionero.

El ministro le dió cincuenta pesetas y ordenó se le diera licencia para marchar a su pueblo.

El ministro y los periodistas

Melilla.—El señor Cierva regresó a mediodía a la plaza trasladándose al «Giralda» donde almorzó.

Después recibió a los periodistas, a quienes manifestó que estaba muy satisfecho del resultado de las operaciones, como asimismo del espíritu guerrero que anima a nuestras tropas.

También manifestó que el Gobierno está dispuesto a dar todas las facilidades que sean necesarias para que el Ejército no carezca de nada y pueda cumplir con su misión en la forma más beneficiosa.

Conferenciando con el Alto Comisario

Melilla.—A las seis de la tarde estuvo el ministro en la Residencia conferenciando con el Alto Comisario.

El señor Cierva comió en la Residencia acompañado del general Berenguer, de otros generales y de varios jefes de cuerpos.

A las diez y minutos de la noche regresó el ministro al «Giralda» para descansar.

La muerte del teniente Ochoa

Melilla.—Se sabe que el teniente Ochoa fué muerto en el momento en que escalaba las alturas de Atlaten.

Se verificó el entierro del heroico oficial, asistiendo significados elementos militares y civiles.

Regreso de Alcalá Zamora

Melilla.—En el vapor correo regresó a la Península el exministro de Fomento don Niceto Alcalá Zamora.

El teniente Cadarso

Melilla.—Para incorporarse a la escuadrilla de aviación llegó a la plaza el teniente de navío don Emilio Cadarso.

La noticia de la toma del Gurugú produce gran júbilo

Melilla.—A las diez de la mañana ondeó en el Gurugú la bandera española.

La noticia del feliz resultado de la brillante operación fué acogida con inmensa júbilo.

Los edificios públicos izaron las banderas y todos los casinos y casas particulares ostentaban colgaduras en los balcones.

Las bandas de música recorrieron la población, tocando la Marcha Real.

Presenciando la operación.—Berenguer elogia a la columna Sanjurjo

Melilla.—Desde muy temprano las azeatas presentaban un golpe de vista pintoresco pues eran numerosísimas las personas que provistas de gemelos seguían el curso de la operación.

Cuando vieron ondear la bandera en el Gurugú el entusiasmo se desbordó, manifestándose en diferentes aspectos.

El general Berenguer ha elogiado el brillante comportamiento de la columna Sanjurjo.

Los jefes de las kábilas de Beni Sicar solicitan el perdón

Melilla.—Se asegura que en el caso de que el alto comisario accediera a otorgarle el perdón a las kábilas que lo solicitan le impondrá condiciones durísimas.

Esta mañana avanzó hacia el Zoco el Had un grupo formado de treinta y nueve jefes de las kábilas de Beni Sicar llevando bandera blanca.

Una sección de Infantería le salió al encuentro preguntándole qué deseaban.

Los moros solicitaron permiso para hablar con Abd el Kader, siéndole concedido por el coronel Riquelme.

Los jefes de Beni Sicar pidieron a Abd el Kader que interceda con su influencia cerca del alto comisario para que les sea otorgado el perdón mostrándose dispuestos a acatar nuestro protectorado.

Los jefes de la kábila sacrificaron una ternera en señal de sumisión.

El coronel Riquelme ha trasladado al alto comisario los deseos de los Beni Sicar.

Ganado para Africa

Barcelona.—El octavo regimiento de Artillería ha recibido orden de enviar catorce caballos de silla y cuarenta de tiro para las baterías expedicionarias del noveno de montaña que se encuentra en Africa.

La reserva del Ejército

Cádiz.—Se ha dispuesto que el batallón de Infantería de Marina de la base naval del Ferrol, quede en el puerto de Santa María formando parte del Ejército de reserva.

Otras informaciones de Madrid y provincias

Madrid

Visitando a las Infantas

La Reina Victoria estuvo en el palacio del Infante don Fernando y de la Infanta Isabel, respectivamente, visitando en el primero a la Infanta doña Paz y el segundo a la Infanta doña Eulalia.

En honor de Menocal

En Palermo se celebró el almuerzo ofrecido por los Reyes en honor del presidente de la República cubana Menocal.

Asistieron los Reyes, el ministro de Estado, el introductor de Embajadores, el Embajador de Cuba, Milans del Bosch, la duquesa de San Carlos y la señorita Heredia.

El próximo jueves se celebrará en el Hotel Ritz un banquete en honor de Menocal.

Asistirán el ministro de Estado, Francisco Rodríguez, conde de Coello y los generales Milans del Bosch, Marina, Aguilera, Luque y otras personalidades.

Cartas credenciales

El viernes presentará sus cartas credenciales al Rey el nuevo Embajador de los Estados Unidos.

La Junta de Aranceles y Valoraciones

El próximo sábado se reunirá la Junta de Valoraciones y Aranceles para examinar el estado en que se encuentra la confección del arancel definitivo.

Línea férrea interrumpida

El gobernador de Toledo ha dado cuenta al ministro de la Gobernación de que se encuentra interrumpido el tráfico ferroviario entre Algodor y Toledo por haberse derrumbado un puente entre Villasequillo y Castillo.

Santander

Viaje del gobernador

Santander.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil.

Créese que se detendrá en Zaragoza para hacer el viaje junto con el ministro de la Gobernación.

Barcelona

El gobernador y las subsistencias

Barcelona.—El gobernador visitó al alcalde para conferenciar con él acerca del encarecimiento de las subsistencias.

El señor Martínez Anido ha manifestado que está dispuesto a imponer fuertes multas a los comerciantes desaprensivos que aumenten los precios de los artículos.

Los trenes de Valencia

Barcelona.—Ni ayer ni hoy han circulado trenes para Valencia.

En la estación se ha fijado un aviso haciendo saber que solo se depachan billetes hasta Vinaroz.

La línea está interceptada por haberse derrumbado el puente de Benicarló a consecuencia de los temporales.

Por cantar "Els segador"

Barcelona.—En la plaza de toros de Vich, durante la celebración de un festival un grupo de paisanos comenzó a cantar «Els segador» tratando de impedirse unos soldados.

Se entabló una ruidosa lucha de la que resultaron varios heridos.

El expreso de Valencia tirroteado

Barcelona.—A última hora de la noche llegó con gran retraso el expreso de Valencia.

Los viajeros cuentan que el convoy fué tirroteado por varios individuos que creían iba en él el señor Martínez Anido.

Los proyectiles no hicieron blanco dejando algunos agujeros en el vagón comedor.

Valencia

El temporal

Valencia.—Ha descargado sobre esta capital una gran tormenta acompañada de fortísimos aguaceros.

Las casas de los barrios bajos se inundaron.

El Turia ha experimentado enorme crecida habiéndose desbordado ya por algunos puntos.

Las cosechas han quedado totalmente destruidas.

Sevilla

Descarrilamiento de un tren de viajeros

Sevilla.—A primera hora de la mañana circularon noticias de haber descarrilado el tren correo de Huelva, confirmando que el accidente había ocurrido a otro tren de viajeros.

El convoy descarriló entre Villanueva y Salteras.

El maquinista, al darse cuenta del accidente, frenó evitando que el convoy se despeñase por un terraplén.

El revisor, dos guardafrenos y un empleado resultaron con heridas leves, como asimismo cuatro viajeros.

Vitoria

La catástrofe del Parque de Artillería

Vitoria.—Llegó de Burgos el Capitán general de la Región para asistir al entierro de los cadáveres de las personas que resultaron muertas en el desgraciado accidente ocurrido en el Parque de Artillería con motivo de una explosión.

Al fúnebre acto asistieron las autoridades civiles y militares.

El auxiliar de Artillería señor Angulo falleció ayer víctima de las heridas que recibió.

En el hospital ha sido operado el cabo Vicente Fernández, que también resultó gravemente herido.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy: San Luis Beltrán, confesor.—Mañana: Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza y Nuestra Señora del Remedio.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, costeado por doña Pilar Trilo, por su esposo.—Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL
Mañana, en la Misa conventual, predicará el señor doctor don Balbino Santos Olivera, Canónigo Lectoral.

EN SANTA CRUZ
Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, primer día de la novena a la Santísima Virgen del Refugio, con exposición de S. D. M., rezándose la estación y santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas, motete y reserva.

Mañana, a las nueve, habrá solemne función conmemorando la aparición de la Imagen en referido convento. Predicará el R. P. Fr. Bautista Moreno, Carmelita calzado.

EN SAN AGUSTIN
Hoy último día de la solemne novena que los Padres Dominicos y la Cofradía del Rosario Perpetuo dedican a su excelsa Madre la Santísima Virgen del Rosario, dando principio a las seis de la tarde, en la que predicará el R. P. Fray Raimundo Castañón, Dominico, del convento de Valladolid.

Los cultos de hoy son a intención de doña Angela Alvear, viuda de López.

EN SANTA ANA
Hoy, a las seis de la tarde, segundo día de la novena que anualmente dedican las carmelitas descalzas a su serafica Madre Santa Teresa de Jesús.

SOLEMNE NOVENA
A NUESTRA SEÑORA DE LA ALEGRÍA
Hoy, a las seis de la tarde, cuarto día de la solemne novena que anualmente celebran sus devotos en la ermita de la Alegría, con sermón.

Estos cultos se ofrecen para que la Santísima Virgen devuelva la «alegría» y el contento a tantos hogares llenos de amarguras por el terrible azote de la guerra.

Después de celebrada la novena, y en cumplimiento de lo dispuesto por nuestro Excmo. Sr. Obispo, se harán rogativas, cantando la letanía de los Santos, imperando del Cielo que cese pronto la guerra, haciendo que vuelvan a sus hogares, triunfantes y victoriosos, tantos hijos que luchan en la ingrata tierra africana.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5
Teléfono 149
Plato del día: Perdiz encebollada.

Restaurant del Tourist'Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico
Encargos a domicilio con prontitud.
Bajo la dirección del acreditado cocinero
D. PABLO BRUZO FUENTES
Plato del día: Chuletas de cerdo.

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero.
Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.
Plato del día: Ternera a la alcañita.

CEMENTO ALEMÁN.

Clase superior. Almacenes Santa María, Ollerías, sin número.—Córdoba.

†
Rogad a Dios en caridad por las almas de las señoritas
PILAR ORTEGA GOMEZ
Que murió en el Señor el día 20 de Julio de 1905, a la edad de 16 años.
MARIA DEL PILAR ORTEGA GOMEZ
que falleció el día 23 de Diciembre de 1920, a los 15 años de edad
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 12 del corriente, desde las ocho en adelante, así como la exposición de S. D. M. en la parroquia de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por las almas de dichas señoritas.
Sus desconsolados padres, abuela, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por sus almas.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Sabiniano Lumbreras Abastecimiento de carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos 26

Resultado del registro de 8 de Octubre de 1921.

Reses mayores.—Don Serafín Blanco, 4 a 2'91 pesetas; don José Espejo, 10 a 2'91; don Francisco Fuentes, 20 a 2'91; don Juan M. Caro, 12, a 2'91; don Pedro Ruiz, 7 a 2'91; don Pedro Fernández, 10 a 2'91; don Juan García, 3 a 2'91, y don Mariano Martín, 12 a 2'92.

Terneras.—Don Francisco Fuentes (semana) a 3'06 pesetas.

Menores.—Don Amador Moreno, 40 a 2'06 pesetas; don Antonio Serrano, 20 a 2'06, y el mismo (resto) a 2'07.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'20 pesetas kilo.—Idem sin hueso, a 4'40.—Ternera con hueso, a 3'40.—Idem sin hueso, a 4'70.—Macho, 2'60.

Viuda de José Barea Abastecimiento de carnes

Registro del día 8 de Octubre de 1921.

Reses mayores.—Don Francisco Solís, 2 a 2'91 pesetas; don Juan Antonio Criado, 18 a 2'91; don Francisco Riobó, 6 a 2'91, y don Francisco Jiménez, 4 a 2'91.

Terneras.—Don Francisco Izquierdo, 2 a 3'06 pesetas y don Rafael Pino, 4 a 3'06.

Menores.—Don Ricardo Aguilar, 10 a 2'06 pesetas; don Francisco Escorial, 10 a 2'06, y don Juan Gómez, 80 a 2'06.

Precios al público.—Vaca con hueso, 3'20 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'40.—Ternera con hueso, 3'30.—Id. sin hueso, 4'60.—Id. clasificada, 6; Macho 2'60.—Bueso de vaca, a 1'00 peseta.

DEPURATIVO > POMADA ZEHONAS

CONTRA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. CURA RADICAL DE TODAS. ASI COMO AVARIOSIS (SIFILIS) ARTRITISMO REUMA GOTA, ECT. VENTA FARMACIAS > DROGUERIAS

Depósito en Córdoba, Centro Técnico Industrial, María Cristina, núm. 4

FABRICA "SANTA MATILDE"

Bujías. Velas estéricas. Jabones. Los más acreditados. Despacho al por menor Madera Eja, núm. 82

GARBONES.

Galleta Antracita (Peñarroya) a 6'50 ptas. qq.—Cribado a 6 ptas. qq.—Granadillo a 5 ptas. qq.—Avellana graso para fragua (Peñarroya) a 6'50 ptas. qq.—Carbón de encina de superior calidad a 2'60 ptas. arroba.—Carbonilla encina a 1'25 ptas. arroba.—Servicio a domicilio desde un qq.—Se factura a pueblos sin aumento de precios.—Gran garantía en calidad y precios.—José García Muñoz, Plaza de España, Teléfonos 91 y 516.

Venta de buen automóvil, con dos carrocerías, de buena marca y en precio arreglado.

Para informes y tratar, Procurador Ramírez Castuera, Santa Clara, 2.

La Crème Simon de Paris

es sin réplica posible la mejor de las Cremas de Belleza para la Hermosura de la Cara.

AFAMADA MARCA FRANCESA

Aviso al público

Se ha trasladado el depósito de vinos al por mayor y menor de Domingo Campos del Santo a la calle Emilio Castelar, número 78, en donde encontrarán los afamados vinos de Moriles, Montilla y Valdepeñas y vinos de yema.—Servicio a domicilio desde media ar oba y embotellado especial para Hoteles y Restaurantes.—Teléfono núm. 357.

PALMIL es aceite ricino, pero su fluidez, gusto y aroma alejan del enfermo la idea desagradable de este.

ES EL MEJOR PURGANTE.

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASEO DEL GRAN CAPITÁN, NUM. 12

Capital. Pesetas 25.000.000
Fondo de reserva. 12.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario Cuentas Corrientes con un interés de 3 al 4 por 100 anual. Cuentas Corrientes con interés en toda clase de monedas extranjeras. CAJA DE AHORROS: imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de caja: mañana y tarde

ES UN AHORRO en el desgaste por exceso de labor el VINO PINEDO.

Fortifica, nutre, da vida.

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones dirijanse a los citados señores. Ángel de Saavedra, núm. 13.—Córdoba

Productores de Aceite, S. A.
Capital social: 10.000.000 de pesetas
COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA
Oficinas: GRAN CAPITAN, 36.—CORDOBA

PLAZA BOMBARDEADA
RENDICION Y ENTREGA
La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la fortaleza conida por EL METRO; sus cuatro e aparatos mayores son las piezas de gran calibre, y los cinco pequeños es la artillería ligera; las municiones están en el interior de estos escarpantes, no hay quien se defienda ante los invencibles precios de esta plaza; los amigos y enemigos, todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la REALIDAD DE LOS PRECIOS que siempre figuran en las avanzadas de vender barato.
Diariamente llegan aprovisionamientos de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en baja.
PRECIO FIJO. — VESTIRSE BARATO. — Operaciones al contado.
Casa Central, MARMOL de BAYELOS, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 44

E BANISTERIA LA CORDOBESA

MADERAS MANUEL RUIZ Y CIA

FABRICA ELECTROMECHANICA DE MUEBLES

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

SURTIDO EN TODOS ESTILOS

DORMITORIOS COMEDORES

CURVADO DESPACHOS

FLANDES ALAMO NEGRO

CHOPPO PINO DEL PAIS

LA CORDOBESA, ALMACEN DE MADERAS

MANUEL RUIZ Y COMP.

PLAZA COLON 20 Y 22 - TELEFONO 185

¡OLIVAREROS!

Resuelto el problema de labrar bien y barato

Emplead el tractor

Cletrac

tipo tanque, y os convencereis.

PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA

Agente para Córdoba: **José Muñoz y Muñoz**, Ingeniero, Gran Capitán, 31.

SAN RAFAEL Almacén de Carbones Minerales y subproductos

Existencias: Grasos, semi-grasos, entracitas, cok, carburo, gasolina, grasas y aceites lubricantes para toda clase de maquinarias y especiales para automóviles. — Los carbones de esta casa proceden de las minas de la SOCIEDAD MINERA Y METALURGICA DE PEÑARROYA, y los aceites minerales, de las renombradas marcas VACUUM y GEORGIA.

Garantía absoluta. — Casa la más acreditada de Córdoba

FELIPE CARRACEDO AMOR

AVENIDA DE CANALEJAS, 6. — TELEFONO 221 — CORDOBA

ANTISÁRNICO

Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.

Frasco, 4'50 pías.

Píldoras Febrífugas

Infalibles contra toda clase de calenturas (terciánas, cuartanas, palúdicas, etc.)

Caja, 3 pesetas

ORBI TORTOSA

Laboratorio

PURGANTE

Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.

Sobre, 25 cént.

REPRESENTANTE D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13 en Córdoba

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR

PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6. — CORDOBA

Decorados en todos estilos y procedimientos. — Construcción y dorados de altares de yeso de Iglesia. — Restauración de imágenes. — Decorados interiores en relieve. — Especialidad en trabajos de escenografía.

100.000 ARBOLES FRUTALES.

100.000 FORESTALES.

100.000 Eucalyptus.

100.000 ROSALES.

Gran establecimiento de Arboricultura.

Se ejecutan trabajos dentro y fuera de la capital.

J. P. Martín, Mallén, 21, Sevilla.

Catálogos gratis con vistas y planos de Jardines, Parques etc., confeccionados por la casa.

GARCIA HERMANOS

Marmolistas Escultores

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia y especiales para los marmolistas.

AGUSTIN MORENO, 108. — Córdoba.

Se venden dos prensas hidráulicas completas con su bomba, presión 200.000 kilos, y aparato nuevo modernísimo para extracción de aceite de orujo y extracciones en general por disolventes. Dirigirse a Pablo Jouraet, Carcagente, (Valencia).

Venta de ocasión.

Se hace en la calle Lucano, núm. 23 de los siguientes efectos:

Una cama de matrimonio toda dorada, dos infernillos eléctricos, una máquina de p. o. r. patatas, dos escopetas, varias bombas eléctricas y algunas cosas más.

AZULEJOS de los mejores estilos.

Pida precios Alfonso XIII, 45.

Jarabes de Zarza, limón y naranja de «La Constancia». Depósito y despacho por mayor y menor. Ref. J. Representación exclusiva para la exportación a los pueblos de la provincia, Antonio del Pozo. Pidan precios.

Se venden botas de vinagre y barriles de vino blanco para estos y otras cosas más. Razón, calle Doña Engracia, núm. 3.

Faroles artísticos estilo antiguo.

Alfonso XIII, 45

VENDO Acciones de la Sociedad «Productoras de Aceite».

Corredora, 19. — Castro del Río.

SE VENDE un estante de caoba para libros, una cómoda, cuadros y varias cosas más Para verlo, de 3 a 5, calle de Bayroa, número 5 2.

Liquidación

Se hacen a precios muy reducidos de las existencias de la Droguería de San Miguel, para lo cual estará abierta al público, de 3 a 7 de la tarde.

Un Exema

Antiguo de 4 años Curado en 25 días



Al estado agudo, el exema se manifiesta por una erupción de pequeñas vesículas que, al romperse, suministran un humor acre, acompañado de rojez y picores. Al estado crónico, se hace notar por el aspecto radiante de la piel y la aparición de grietas mezcladas con pequeñas escamas o costras amarillentas. Dicha enfermedad se fija principalmente en las manos, en los pechos, en el pliegue del codo, en las ingles, si bien puede situarse en las regiones todas. Y como la causa única del exema es un vicio de la sangre, su tratamiento está subordinado a una acción depurativa. Por eso es por lo que el cuerpo médico aconseja a los exematosos el empleo del

Depurativo Richelet

específico poderoso contra los vicios todos de la sangre y las enfermedades todas de la piel: Sicois, Sorois, Granos, Picores, Escrófula, Exema, Sarpullidos, Caparrosa, Herpes, Lagas, Enfermedades de la piel, Ulceras, Manifestaciones sifilíticas, etc. etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, S. y de Belfort, Bayona (Francia).

De venta en Córdoba: Droguería de don Francisco Yepes.

AUROLA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

BILBAO

Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500,000 pesetas.

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios. — Seguros de valores. — Seguros marítimos

Seguros contra la paralización del trabajo a causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia

MANUEL APARICIO Y APARICIO

Hijo y Sucesor de Jaime Aparicio María

AMEROSIO DE MORALES, N.º 16

Se facilitan préstamos hipotecarios

a corto interés y a largos plazos.

Estos préstamos interesan grandemente a las personas siguientes:

A LOS QUE YA TENGAN BIENES HIPOTECADOS a interés más alto, para transformarlos en otros de interés más bajo. — A LOS QUE PRETENDAN VENDER UNA FINCA A PLAZOS, por la facilidad de adquirir de presente la mayor cantidad para analizar otro negocio. — A LOS QUE PRETENDAN COMPRAR FINCAS, pero que solo dispongan de una parte de dinero para ello. — A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS que quieran hacer reformas para aumentar el valor en venta o en renta, de las mismas, como alambicar aguas, mejorar el cultivo, etc. etc. — Sobre fincas urbanas, solo se presta en la capital.

Dirigirse a DON VICENTE NARBONA, Cister, 26. — CORDOBA

Arrendamientos

En la finca de riego «San Clemente», sita en el alcor de la Sierra a 2 1/2 kilómetros de esta capital, carretera del Brillante, se arrienda, desde el día, varios campos, se arrienda, desde el día, varios campos, se arrienda, desde el día, varios campos.

Venta. Se hace de unas puertas grandes. Para verlas, Mayor de Santa Marina, 14. 10 - 6

FERNANDO GUIJU

Dentista

GONDOMAR, sin número.

Bustos del Santo Cristo de Limpian.

Acaban de recibirse en la atampana de la Agencia Polo.

Méjiles de Santo Cristo de Limpian a 0'10, 0'15, 0'25 hasta 2'00 pías, unas Imperdibles Cristo Limpian desde 0'75 para devocionarios.

Usen casa que presenta gran novedad en artículos del Santo Cristo de Limpian.

Papelería Agencia Polo

Alfonso XIII, 45.

VENTA

Por reforma en la ENVAÑADORA se vende todo lo correspondiente a la imprenta de dicha FABRICA, como máquina de imprimir, 5 equivalentes con gran cantidad de leñas de medio uso y todo lo correspondiente a dicha imprenta. Para de ellas en la fábrica de castaños de Arenales, 6.

Venta. Se hace de un colchón de dos años, y palomina de zuri, a Informar en Encarnación, núm. 71.

Camilo Noya Baruel

Barcelona, Mayor, 46, (Sarría)

Admiten representaciones y comisiones para Barcelona y su provincia.

Seriedad y actividad en todos los asuntos que se les confíe.

Buenas referencias.

El sabio Salomón

La magnitud de su sabiduría se manifiesta en el siguiente proverbio: «El que busca el CANAS casa o debedido de su cabello, buscad el VISOGIL, único que os curará. Precio 5 pesetas. De venta en Córdoba y su provincia en Farmacias y Droguerías».

PADRES se admiten hasta 15 alumnos, rápida y económica, don Juan José Pareja, Fitero, 3.

Arriendo. Se dan en arrendamiento en lotes de 25 fanegas, en el alcor de Corrije, «Galapagar Alto». Razón, Paseo de la Victoria, 4, solo días laborales de 9 a 10 mañana.

Vendo cama entre cama y colchón, de hierro nuevo, de n.º 8, 14 para de colista para gas (tres lucas), plano de coila buena, marcos y muebles de toda talla, horas de 12 a 4. Puerta de Gallegos, 2, bajo.

PROFESOR de 1.ª enseñanza con título, se ofrece para clases de adultos. Informar, Encarnación Agustina, núm. 1.

Se venden un par de puertas de puertas de cochera. Darán razón en la casa de la Alegría, núm. 3.

PARA SENORAS SOLAS

Se arrienda una o dos habitaciones amuebladas; darán razón en la calle Buen Pasto, núm. 8.

Almoneda se hace de un gran ropero y varias plantas. En la calle de los 69, 10.

SE VENDEN puertas usadas de cocinas, ventanas, cancelas, portones de cancelas, ventanas, puertas de cocinas, balcones, en anteriores, molduras, armarios para libros, un papiro, un fonógrafo, una máquina de coser, dos volantes, maderas usadas de seguras y tablas, también hay madera para leña. Para verlo y tratarlo, Carvera, sin número, antigua cochera de Lubán.

Arrendamiento. Se hace por temporadas o por años de la hermosa casa de recreo de la huerta llamada «Los Morales», en sitio plantado de esta sierra para verla y tratar en la misma finca.

Venta se hace de 300 sillones de madera, en blanco. Para verlos y tratar, San Pedro, 11, de 2 a 4 de la tarde.

Fajas higiénicas



Llamamos la atención del público para que no continúe esta casa con otras que se anuncian desconociendo la composición de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y previas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

Se hacen covés a medida. (No equivocarse)

Leonor Vázquez de Corredor

FOMBYON, 5. — CORDOBA

DIARIO DE CÓRDOBA PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y dos años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas.

Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	GACETILLA y ANUNCIO entre gaceticillas.	Ptas. 1'00 línea.
	ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'50
En 2.ª	» en «Avisos útiles».	0'45
	» corriente.	0'40
		0'35
En 3.ª	ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	0'60
	» corriente	0'25
En 4.ª		0'10

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50 %.

Precios convencionales

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10. al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros).

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)	Ptas. 1'00 cada día
En 1.ª plana	Encabezando las dos primeras columnas o del centro.
	Encabezando las dos últimas columnas.
En 2.ª	Al pie de la plana
En 3.ª	En el lugar que permita la composición de la misma.
	En el lugar que permita la composición de la misma.

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente. — El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA».

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particular, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día.

BONIFICACIONES. — Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.